

## **Профилактика бешенства**

Бешенство представляет собой природно-очаговое опасное инфекционное заболевание, общее для человека и животных, вызываемое вирусом бешенства. При наличии клинических проявлений болезнь заканчивается летальным исходом.

Механизм передачи возбудителя реализуется путем контакта с источником инфекции в результате укуса, оцарапывания и др. повреждений кожных покровов или наружных слизистых оболочек.

Резервуарами инфекции в природных очагах являются плотоядные животные и летучие мыши, в населенных пунктах – домашние плотоядные (собаки, кошки) и сельскохозяйственные животные.

Единственным средством помощи людям, подвергшимся риску инфицирования, в первую очередь – при нападении животного, является своевременное введение антирабического иммуноглобулина и назначение курса иммунизации.

Поэтому, даже если повреждение кажется незначительным (ослюнение, ссадина, царапина), необходимо обратиться за медицинской помощью для осмотра, обработки раны и назначения антирабического лечения.

В целях профилактики бешенства рекомендуется исключить контакты с незнакомыми домашними, бродячими и дикими животными. Также обязательно нужно прививать от бешенства своих питомцев, особенно это касается хозяев, отпускающих их на самовыгул и вывозящих с собой за город, на дачи. Заболевания собак поможет избежать ответственное содержание: обучение, выгул в установленных местах, ношение намордников. При изменении поведения у животного, появлении у него симптомов бешенства (обильное слюнотечение, затруднение глотания, судороги) немедленно обращайтесь в ближайшую ветеринарную станцию и ни в коем случае не занимайтесь самолечением.

В случае укуса, оцарапывания как дикими, так и домашними животными необходимо экстренно обратиться за медицинской помощью. Помните, что только своевременное проведение курса профилактических прививок защитит вас от бешенства!

**Контактный телефон ГБУ РО «Азовская межрайонная станция по борьбе с болезнями животных» (86342) 4-06-08.**